


               5. Que peut faire le séchoir aux cheveux ?  (0,5 pt) 

 

               6. Cet outil de séchage est très pratique. L’expression soulignée signifie : (0,5 pt) 

a- Très facile.  

b- Très maniable.  

c- Très compliqué.  

             

              7.  Donne un titre au texte (0,5pt) 

 

              8. IL peut endommager notre chevelure parce qu’il est mal utilisé : (1 pt) 

 Donne la nature de la proposition soulignée.  

 Par quoi est-elle introduite ? 

 

              9. Ecris les verbes entre parenthèse au présent de l’indicatif :   

 Ces outils (permettre) aussi de donner du volume et une forme aux cheveux.   (1 pt) 

 Ma mère (savoir) manier le séchoir.   (1 pt) 

 Ma mère et moi (sécher) nos cheveux.   (1 pt) 

 

 

              10. Réécris la phrase au pluriel :    (1 pt) 

 Le séchoir peut endommager votre chevelure. 

 Les ……………  

 

 

II. Production écrite : (8 pts) 

 
- Rédige en quelques lignes., un texte explicatif à partir de la grille suivante : 

 

Objet Définition Options Particularité Fonction 

 Téléphone.  Appareil.  Caméra. 

 A photos. 

 Lecteur mp3. 

 Jeux. 

 Portable. 

 Ordinateur en 
miniature. 

 Ressemble. 

 Sans fil. 

 Comprendre. 
 

 Communication 

 Transmettre. 

 Voix humaine à 
distance.  Donc. 

 Posséder.  

 
Critères : 

Emploie : 
 des procédés explicatifs (définition/reformulation/énumération). 

 le présent de l’indicatif. 

 Les expressions de cause ou de conséquence. 

 

 

 

 

 

 

 

 



  Correction de la composition de français du 2er trimestre 

                        Niveau : 1ère AM 

  

 

III. Compréhension de l’écrit : (12 pts) 

 

2. a)On parle d’un appareil électrique du sèche-cheveux ou du séchoir. (0,5 pt) 

b) Il sert à sécher les cheveux au moyen d’air chaud ou froid. (0,5pt) 

              2. Le rôle de l’hélice du séchoir est d’aspirer l’air d’un côté et le fait sortir de l’autre. (1pt)  

3. Je complète le tableau à partir du texte : (3 pts) 

 

 

 

 

 

           4. Choisis la bonne réponse : (0,5 pt) 

  Un sèche- cheveux sèche : Les cheveux. 

 

           5. Le séchoir permet de donner du volume et une forme aux cheveux.  (0,5 pt) 

 

           6. Cet outil de séchage est très pratique signifie : Très maniable. (0,5 pt) 

 

           7. Le titre : le sèche-cheveux (0,5pt) 

 

            8. IL peut endommager notre chevelure parce qu’il est mal utilisé :  

 La nature de la proposition soulignée est : une proposition subordonnée circonstancielle de 

cause. (0,5pt) 

 Elle est introduite par : parce que. (0,5pt) 

 

            9. J’écris les verbes entre parenthèses au présent de l’indicatif :   

 Ces outils permettent aussi de donner du volume et forme aux cheveux.   (1 pt) 

 Ma mère sait manier le séchoir.   (1 pt) 

 Ma mère et moi séchons nos cheveux.   (1 pt) 

 

 

 

        

Définition Le sèche-cheveux est un appareil électrique. 

Enumération Il comprend : 
- Un mécanisme de soufflerie. 
- Une résistance électrique. 
- Une Hélice. 

Reformulation Le sèche-cheveux autrement dit cet outil de séchage. 



 

 

             10. Je réécris la phrase au pluriel : (1 pt) 

Les séchoirs peuvent endommager votre chevelure.  

 

 

IV. Production écrite : (8pts) 

 
Le téléphone portable est un appareil de communication à distance, transmet des voix humaines. 
Le téléphone portable autrement dit sans fil. Il ressemble à un ordinateur en miniature. 
Il comprend plusieurs options telles que : 
 
          • Appareil à photos. 
          • Caméra. 
          • lecteur mp3. 
          • Jeux. 
 
Donc, il est nécessaire d’en posséder un. 

 


